

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico limitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

AÑO XXXIX.—N.º 18.896

Fundador: Excmo. Sr. D. N. N. Santa Ana.—Proprietario: D. F. Peris Moucheta

VALENCIA MARTES 21 DE NOVIEMBRE DE 1910

Oficinas: Miñana, 7 y 9

COMO QUERA QUE HACEMOS DIARIAMENTE VARIAS EDICIONES, DEMOS ADVERTIR QUE PUBLICO LA ULTIMA EDICION, O SEA LA DE LA CAPITAL, LA SERVIROS A LOS PUEBLOS QUE TIENEN ESTACION EN LA LINEA FERREA DE VALENCIA A MADRID Y EN LOS COMPRENDIDOS EN LA LINEA DE CARGANTE A DENIA.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 20.
Hoy es el día crítico. Y por lo que parece los que esperan hule corren grave riesgo de verse defraudados una vez más. A estas horas afirmase que hay una fórmula casi casada, si bien en el salón de sesiones pudiera estropearse. La fórmula consiste, según se aventura, en que se discutan, simultáneamente, los presupuestos extraordinario y ordinario y en el traslado al ordinario de algunas partidas de las consignadas, en el otro. Esta fórmula, en opinión de muchos, no sería tal fórmula, sino simplemente una declaración del Gobierno, que dejaría en situación poco agradable á más de uno de los consejeros de la Corona.

La expectación que reina es grande. Ha hecho mella en los que anunciaban la crisis la marcha del Rey á Santa Cruz de Mude- la. Esto se ha considerado por muchos y se ha explotado ostentosamente como un síntoma seguro de tranquilidad y de que nada habrá de acontecer de sensación. Pudiera ser también, en opinión de otros, una estratagema del jefe del Gobierno, que haya querido dar una sensación de tranquilidad cuando en realidad existe peligro para la situación.

EN LAS CORTES

FINAL DE LAS SESIONES DE AYER EN EL CONGRESO Y EN EL SENADO.
Con animación grande en escafos y tribunas continuó en la Cámara popular la discusión del presupuesto extraordinario del ministerio de Fomento, hablando el señor Lleroux, que después de oír al señor Cambó, dijo que éste era un demagogo disfrazado de regionalista.
Se extendió en consideraciones, preguntando si España debía ó no servir á la obra de civilización, y añadió:
"Yo tengo fe en las condiciones inmejorables de nuestra raza. Es inaplazable el ir adelante, á la revolución desde arriba, ya que los republicanos no sabemos hacerla desde abajo. (Rumores.) Puede que más adelante la podamos hacer. (Más rumores.) No he visto más que tíquis míticos ante la urgencia del problema de la reconstrucción nacional, como tampoco he visto el hecho de que un solo millón pueda llegar á producir una cantidad mayor que la representada. ¿A qué esas preocupaciones, si no se trata de derribar al Gobierno?"
Se declaró partidario del plan, y terminó diciendo:
"Todos debieran fortalecer la autoridad del Gobierno para que éste no pueda excusarse con los regates de la Cámara. Si se aprueba la obra presentada, aquí quedará el dinero. Si procede mal y se desacredita, quizá impulse al pueblo para más acertadas resoluciones. (Rumores.)"
El señor Lloréns solicitó que pasaran al presupuesto ordinario algunas partidas del presupuesto extraordinario.
Una continuación se levantó el señor conde de Romanones para decir que como consecuencia del debate, hay que aquilatar la responsabilidad de cada uno.
"No es la hora de las discusiones—agregó—, sino la de las declaraciones, y éstas son las que voy á hacer."
Explicó los motivos que le llevaron al poder, y dijo:
"Apenas poseionado de él confesionamos nuestro plan de Gobierno y el de las reformas que, á nuestro entender, debían realizarse, y si no las llevamos inmediatamente á las Cortes, fué por impedirlo la discusión, muy laboriosa, del Mensaje á la Corona."
Nos reunimos, sin embargo, aquí, en el mes de setiembre. Desde 1882 jamás se reanudaron tan pronto las Cortes. Esto nos hizo creer que tendríamos tiempo bastante para discutir todo con detención y calma. Conozco mis deberes de gobernante, y sé que no ha habido obstrucción por nuestra parte, pero á pesar de ello la obra aprobada es escasa. La época está muy avanzada, ha llegado la hora de que digamos que te que necesitamos el apoyo de las minorías para proseguir en nuestra labor. Hasta ahora nos habéis aportado vuestras iniciativas; esperamos que continuéis haciéndolo."
Para ello, nosotros aceptamos la fórmula de la sabida, propuesta por el señor González Besada, y que consiste en segregad el presupuesto extraordinario algunas partidas, que figurarán en el ordinario, y simultáneamente la discusión de ambos. Pero ya habéis visto que son opuestos á esta fórmula los señores Cambó, Lleroux y acaso otros diputados que no hemos podido consultar.
Podríamos apelar á la sesión permanente. (Grandes rumores.) Pero como esto sería recurrir á violencias, el Gobierno no halla fórmula utilizar este procedimiento. Acepta la fórmula indicada, que parece es la que mayor número de simpatías ha sumado.
Los proyectos que desea el señor Cambó se aprueben, se podrán discutir si mostramos empeño en que se empleen bien las horas legislativas de sesión. ¿Qué más podemos hacer nosotros? (Bien en la mayoría.)
Se me han acordado comisiones obreras pidiéndome asistencia para la tremenda obra que está pasando, y yo bubo de de nuestra labor estaba pendiente de la labor del Parlamento." (Grandes aplausos en la mayoría. El señor Sánchez Guerra: El Gobierno es el Parlamento ó no es Gobierno. Rumores en los bancos de los liberales.)
El conde de Romanones terminó: "La fuerza de la mayoría es bastante para la aprobación de esos proyectos, pero quiero que esto sea obra nacional, obra de la coo-

peración de todos. Y actualmente esta cooperación no puede conseguirse sino mediante la fórmula del señor González Besada."
Intervino el señor Maura y negó que se halla separado del Gobierno y de los conservadores, en lo que se refiere á la fórmula, por una cuestión de procedimientos, sino por una cuestión de forma. "Saque el Gobierno sus planes y proyectos con la mayoría, pero no solicite nuestro concurso. Todo, y desinteresado se lo hemos dado en aquellos asuntos de interés nacional, como subsistencias, etcétera."
El señor González Besada insistió en que el partido conservador no creará al Gobierno dificultad alguna. "Los momentos actuales no son para discutir por dónde se ha de comenzar, sino de comenzar en seguida."
El señor Rodés, en nombre de todas las izquierdas, manifestó que no pueden aceptar otra fórmula que la propuesta por los señores Cambó y Lleroux.
El presidente del Consejo: La fórmula del señor González Besada no representa el abandono del presupuesto extraordinario, sino todo lo contrario. El Gobierno tampoco piensa abandonar el proyecto de impuesto por beneficios extraordinarios.
Insistió en pedir la cooperación de las minorías. "Si no accedéis á prestarnosla, el Gobierno tiene razón y mayoría para gobernar por sí solo."
El señor Cambó insistió en su criterio. Aseguró que el presupuesto ordinario es más importante que el de reconstrucción nacional. ¿Por qué no se prorroga aquí por tres ó cuatro meses, hasta que discutamos éste? (Denegaciones en los conservadores.)
Rectificó el conde de Romanones, ofreciendo estudiar la propuesta por el leader regionalista.
Rectificaron á su vez los señores Lleroux y Senantes, rechazando la fórmula del señor González Besada.
El conde de Romanones: En vista de no haberse llegado á un acuerdo, después de una sesión de cuatro horas, el Gobierno está decidido á sacar adelante sus proyectos, con el apoyo de la mayoría.
Las minorías pidieron votación nominal para la aprobación de la enmienda del señor Ventosa, que fué desechada por 175 votos contra 58. En contra de la enmienda votaron los señores Azzi, Castroviro y Rodés, y á favor el señor Lorente.
Se admitió una enmienda del señor Riu, y el señor García Guijarro consumió el primer turno en contra de la totalidad del artículo primero, contestándole el señor Núñez de Arce, y rectificando ambos.
El señor Albalaf consumió el siguiente turno en contra, hablando en términos obstruccionistas. Se suspendió el debate y se levantó la sesión.

En el Senado rectificaron todos los oradores que habían tomado parte en la discusión de la proposición de ley sobre la mendicancia, y se levantó la sesión.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

A las niñas, á sus maestros y sus padres
Esta mañana, al salir de la Central de Correos de Lausan, he sentido una profunda emoción en la calle: un barrido tenso sobre sus manos y sus hombros cinco palomos y á su alrededor varios más.
Me he detenido detrás de él y he podido observar mientras entregaba comida á los palomos, que cada vez eran más, 40 ó 50.
Al quitarlos de sus manos, acudían otros, y para poder continuar la limpieza de la calle ha tenido que ir con cuidado para no pisarlos.
Como en las novelas, la campana de un reloj ha dado los tres cuartos para las nueve, y me he dirigido á una puerta cerca de la iglesia de San Francisco, donde me acerca, calle y sobre las veredas, donde yo sé que me esperan.
He estado un rato mirándolos, y acordándome de lo que estaba en ayunas y tenía que pararme, he entrado en un café cercano, para no perder de vista lo que tanto me había impresionado.
Mientras me desayunaba, al pasar un hombre con un papel, las repetidas palomas le han asfaltado, y sonriente ha dejado caer entre ellas el contenido; han pasado luego un perro y luego otro, sin que entre éstos y aquéllas haya ocurrido un movimiento de agresión ni de espanto.
Salgo del café con un trozo de pan y veo dos pequeños con la cara vendada, que dan de comer á las aves y juegan con ellas; doy también el trozo de mi pan y se acercan y me rodean.
No puedo menos que recordar con tristeza que en Valencia no puede ocurrir esto, y pienso que un pueblo que cuida así á los pájaros, á los animales, ¿cómo puede ser rencoroso ni vengativo; demuestra que es trabajador y noble.
En cambio, hay otros que educan á sus hijos á matar caballets, á coger con un hilo á las aves, á hacer sufrir perros y gatos, á matar tortas y hacer que éstos mueran, á los caballos y á los hombres; á matarse éstos entre sí y dejar que mueran los demás sin preocuparse gran cosa. "Siempre han habido guerras; siempre han habido tuberculosos, pobres que no han podido comer bastante; siempre han habido padres que han visto morir á sus hijos sin ser atendidos, dicen.
Seguramente el pueblo suizo no es capaz de decir esto, por eso fundó las Colonias Escolares, la Cruz Roja, y actualmente tiene las oficinas para el mejoramiento de los prisioneros, y aquí en Leycin hay muchos soldados prisioneros de guerra, que al enfermar, aquí encuentran su salud, siendo prisioneros de guerra en país neutral; lo que

allí es donde María evitaba los peligros del ocio, matizando unas veces la púrpura y el jacinto sobre los velos del Templo, y distinguiéndose otras en el bordado, y en el arte de trabajar sobre lana y oro; allí el espíritu de María se desarrollaba rápidamente, como una hermosa palmera cuyas raíces baña un torrente; en una palabra; allí, es donde María procuraba ser en la humildad, la más humilde, en la caridad, la más ferviente, en la pureza, la más pura, y en toda virtud, la más perfecta.
He ahí el acabado modelo que la Iglesia nos pone á la vista en el día de hoy; he ahí el único y vivo sumario de las constituciones, que á sus Colegiales nos dejó en su fundación el Gran Tomás de Villanueva.
Contemplaba el glorioso padre Tomás de Villanueva la imagen lastimosa de su Iglesia, llagada hasta el punto que miraba casi imposible su curación, y para su remedio, trazó su inventiva un plantel de jóvenes, que en la clausura de huerto cerrado, con el riego de una fuente sellada, y al cultivo de una divina mano, fueran creciendo de virtud en virtud á manera de cedros que, émulos de los del Líbano, de tal suerte se multiplicasen en magnitud y número, que con la copa de sus ramas pudieran hacer provechosa sombra á su diócesis; por otra parte, su corazón de padre compasivo de los pobres, avivado por las dulces añoranzas de su pasada mocedad en los claustros de San Ildefonso, de la ciudad de Alcalá, le impulsaron á fundar un Colegio, que patrocinado por María, en el misterio de su Presentación al Templo, tuviese una regla que seguir, un modelo que imitar, y fuese un perpetuo agradecimiento á la celestial Señora, por haberle llamado al claustro en el día de su Presentación, el día de su Presentación al Templo, el día de su Presentación al mundo.
Fiesta, pues, de gratitud debe ser la de hoy para nosotros; de gratitud á María, que se digna presentarse como modelo nuestro, y de gratitud á Tomás de Villanueva, que fundó, en honor de María y en este misterio, un Colegio, honra y gloria de Valencia; practiquemos la gratitud, ¡Oh, y qué mejor ocasión que ésta en que nos hallamos, para ofrendar á María un digno afecto de gratitud!
Hoy, cuando la mayor parte de las naciones europeas ven sucumbir su juventud florida en guerra la más sangrienta y cruel que registra la historia, un tierno afecto de gratitud brote de labios de todo buen patriota hacia esa Virgen bendita, que tomando como causa suya nuestra propia causa, nuestros propios intereses nacionales, ha desbaratado los descorazonados intentos de algunos maldados españoles, desvaneciendo así los planes y oscurisimos nubarrones que amenazaban cubrir el horizonte, siempre puro y risueño de nuestra querida patria. Vela, Madre bendita, por esta tu tierra amada; suegra por esas naciones sumidas en atroz dolor; ¡pecha; ten compasión de tantas madres y esposas que, desconsoladas, lloran la pérdida de sus hijos y esposos, y por la pérdida de la patria, eres aclamada por el pueblo cristiano "Reina de la paz", aparta de tus hijos los dolores, y rencores y vuelve pronto al mundo adolorado la tranquilidad y la paz.
RAMON MICHAELILA,
colegial del Mayor de la Presentación.

no se garantiza formalmente la libertad del trabajo.
Séptimo. Determinar con el carácter de huelguita á aquellos operarios que, pretextando acuden al trabajo, rehuyen la obligación por temor á coacciones ó dano.
A las nueve de la noche los patronos carreteros visitaron al señor Gobernador, haciéndole entrega de las conclusiones anteriores, y llamando su atención acerca de que aceptaban la constitución del tribunal arbitral, pedido por los obreros, y que el mismo Gobernador propuso. También reclamaban el auxilio de la fuerza pública para evitar coacciones.
Contestóles el señor Cortinas que ya había adoptado las medidas convenientes para ello, dando órdenes á la Guardia civil, pero que, como no es posible custodiar todos los carros que salgan, deben los interesados avisarle si se comete alguna coacción, para que la benemérita acuda á impedirlo, que, tanto patronos como obreros, están obligados á denunciar á cuantos tratan de apelar á la coacción, para que la autoridad pueda imponerles la corrección que determina la ley.
A la misma hora que los patronos, reunieron los obreros carreteros, y acordaron persistir en la huelga hasta que los primeros acepten todas las bases que les presentaron y reconozcan á la Sociedad.
También se reunió el Comité de Centro de la Casa del Pueblo, para ocuparse de la huelga de carreteros, y acordó protestar de que la autoridad gubernativa obligase á los carreteros á apagar la huelga por cinco días, dando tiempo á los patronos para que se preparasen y coaccionasen á sus operarios.
Como á la reunión de anoche no acudieron todas las Sociedades convocadas, se convino en celebrar una nueva reunión el viernes próximo, á las siete de la noche, en el mismo local de la Casa del Pueblo.
Hoy ha continuado la huelga de los carreteros asociados, en la misma forma que ayer.
Coacciones no ha habido ninguna; pero intentos para efectuarlas, si, no habiéndose llevado á efecto por la inmediata presencia de la Guardia civil y de la Policía.
Esos intentos de coacción han tenido lugar en el molino de don Francisco Ballester, en Mislata, que ha embarcado una partida de arroz; en el de Nou Moles, que también ha embarcado otra partida; en la fábrica de yutes de don Joaquín Navarro, situada en el camino Real de Madrid, que ha expedido una partida de géneros por ferrocarril; en el molino de San Martín, calle de San Vicente, número 232; en el de la señora viuda de Estela, situado en Marçales, y en el de los señores Lluch y Sánchez, camino de Campanar; todos éstos exportadores de arroz.
El transporte, pues, se ha hecho normalmente, sin ningún género de contratiempo.

Plausible orientación

La discusión del presupuesto extraordinario de Fomento ha puesto sobre el tapete, entre otras cuestiones importantes, la de nuestras relaciones con la América española.
El ilustre valenciano doctor Jimeno, con verbo inspirado, elocuentísimo, ha demostrado cuánto importa á la hora presente intensificar las cordiales relaciones hispano-americanas, basándose en conceptos viables de solidaridad y armonía. Porque no se puede olvidar todo un pasado glorioso de colonización, mucho más ejemplar de lo que generalmente se cree; precisa dotar á nuestros representantes en los países americanos de todo aquel necesario prestigio y alta autoridad que los momentos exigen para las legítimas favorables consecuencias de lo porvenir. Porque las manidas relaciones de proximidad en los Tratados, en las cosas corrientes, usuales de la vida, necesitan ser robustecidas, se impone una política previsora, de atracción benéfica y trascendental.
El señor Jimeno no solo ha hablado en nombre de un partido gubernamental y de una política bien orientada, sino de toda la nación, que aspira á reconstituirse para salvar sus sagrados ideales, su representación ante el mundo y su tipo de civilización, importantísimo factor en la Historia. A los placemes tributados por el Parlamento, tendrá que añadir el ilustre ministro valenciano los que la opinión imparcial le ha otorgado y le continuará otorgando á propósito de su gran éxito en el debate de referencia.
Motivos son éstos de satisfacción para todos los buenos españoles y para las naciones americanas, que vienen á recoger en momentos propicios los frutos de sus afanes, la consecuencia legítima de los esfuerzos dedicados á la santa causa de estrechamiento de las relaciones hispano-americanas.
Un ilustre embajador espiritual de España en América, el sabio Altamira, ha predicado con el ejemplo y contribuido con los vastos medios de su intelecto para que la gran familia hispano-americana conquistara íntegramente, totalmente, lo que le importa sostener en el concierto del mundo, lo que podrá esperar persistiendo en la nobilísima tarea, que más que un requerimiento del deber, constituye un elevado y trascendente ideal ético para los ciudadanos de ambos continentes. Y es que Altamira, bien persuadido de lo que importan á la causa del hispanismo las soluciones de un problema tan importante, ha surgido ideas, planes y proyectos, que podrán alimentar muchos de los elementos directores del país.
De desear es que los trabajos de las notables de tan satisfactorias orientaciones graben sus huellas indelebles en el venturoso camino del porvenir, próspero y lisonjero que merecen España y las naciones hermanas transatlánticas.

si se garantiza formalmente la libertad del trabajo.
Séptimo. Determinar con el carácter de huelguita á aquellos operarios que, pretextando acuden al trabajo, rehuyen la obligación por temor á coacciones ó dano.
A las nueve de la noche los patronos carreteros visitaron al señor Gobernador, haciéndole entrega de las conclusiones anteriores, y llamando su atención acerca de que aceptaban la constitución del tribunal arbitral, pedido por los obreros, y que el mismo Gobernador propuso. También reclamaban el auxilio de la fuerza pública para evitar coacciones.
Contestóles el señor Cortinas que ya había adoptado las medidas convenientes para ello, dando órdenes á la Guardia civil, pero que, como no es posible custodiar todos los carros que salgan, deben los interesados avisarle si se comete alguna coacción, para que la benemérita acuda á impedirlo, que, tanto patronos como obreros, están obligados á denunciar á cuantos tratan de apelar á la coacción, para que la autoridad pueda imponerles la corrección que determina la ley.
A la misma hora que los patronos, reunieron los obreros carreteros, y acordaron persistir en la huelga hasta que los primeros acepten todas las bases que les presentaron y reconozcan á la Sociedad.
También se reunió el Comité de Centro de la Casa del Pueblo, para ocuparse de la huelga de carreteros, y acordó protestar de que la autoridad gubernativa obligase á los carreteros á apagar la huelga por cinco días, dando tiempo á los patronos para que se preparasen y coaccionasen á sus operarios.
Como á la reunión de anoche no acudieron todas las Sociedades convocadas, se convino en celebrar una nueva reunión el viernes próximo, á las siete de la noche, en el mismo local de la Casa del Pueblo.
Hoy ha continuado la huelga de los carreteros asociados, en la misma forma que ayer.
Coacciones no ha habido ninguna; pero intentos para efectuarlas, si, no habiéndose llevado á efecto por la inmediata presencia de la Guardia civil y de la Policía.
Esos intentos de coacción han tenido lugar en el molino de don Francisco Ballester, en Mislata, que ha embarcado una partida de arroz; en el de Nou Moles, que también ha embarcado otra partida; en la fábrica de yutes de don Joaquín Navarro, situada en el camino Real de Madrid, que ha expedido una partida de géneros por ferrocarril; en el molino de San Martín, calle de San Vicente, número 232; en el de la señora viuda de Estela, situado en Marçales, y en el de los señores Lluch y Sánchez, camino de Campanar; todos éstos exportadores de arroz.
El transporte, pues, se ha hecho normalmente, sin ningún género de contratiempo.

Las conferencias del doctor Iranzo

Anoche, como oportunamente anunciamos, dió el doctor Iranzo su primera conferencia en los amplios salones de la Economía de Amigos del País, galantemente cedidos para este acto al Instituto Médico Valenciano.
La concurrencia fué numerosa y distinguida, viéndose en ella representación de las autoridades, centros docentes, entidades culturales y muchísimos médicos.
Hecha la presentación del conferenciante por el presidente del Instituto, que hizo del doctor Iranzo un cumplido elogio, recordando que hizo sus estudios en Valencia, y haciendo de paso un recuerdo al difunto hermano del citado doctor, el eximio poeta don Víctor Iranzo Simón, se levantó el sabio catedrático, siendo saludado con una salva de aplausos.
Comenzó el doctor Iranzo agradeciendo al Instituto Médico su invitación á dar estas conferencias que le permiten visitar esta ciudad, tan querida, en la que pasó los mejores años de su juventud, y entrando en materia expuso el plan que se propone desarrollar, dedicando sus dos primeras conferencias á sintetizar el concepto clásico del neuro-artritis, habiendo elegido este tema, con preferencia á otros, porque en la región aragonesa se sufre mucho de la nutrición.
Occupóse de la influencia del medio, estableciendo las diferencias esenciales entre el ambiente valenciano y el Moncayo de Aragón, que tiene una patología regional, calculada en el neuro-artritis, hasta el punto de que si se hubiera hecho en aquella región una estadística, secundando la labor del doctor Royo y Vilanova, se hubiera demostrado que en Aragón hay más artríticos que en España entera, y quizás que en Europa.
Después de explicar la razón de esto, explicó el concepto de la diatesis, como trastorno nutricional, que no constituye una enfermedad, sino una disposición, pues el diatétesis es un individuo de temperamento morboso. Se detuvo en la importancia que tiene el conocimiento de todo esto para tratar á un enfermo, y se extendió en consideraciones muy oportunas sobre la evolución de los procesos infectivos, la influencia del sistema nervioso y la fiebre en los terrenos neuro-artríticos, y terminó con un hermoso período dedicado á hacer resaltar las relaciones de las enfermedades de la nutrición, explicando cómo se pasa de la angina al cólico epático ó nefrítico, de éste á la diabetes, etc.
El orador fué objeto de una entusiasta ovación y recibió muchas felicitaciones por su notable conferencia.

La huelga de los carreteros

Después de cerrada nuestra edición de ayer reunieron los patronos carreteros que constituyen la Sociedad Unión Patronal de Transportes y Similares, tomando los siguientes acuerdos:
Primero. Que subsista la concesión presentada en la noche de ayer al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia para resolver la huelga de obreros carreteros.
Segundo. Que á partir de las cuatro horas de la tarde del día de mañana los patronos carreteros recobrarán la libertad de acción con aquellos obreros que hayan dejado de concurrir con la promesa formal de reanudar el trabajo al día siguiente, prueba firme de la aceptación de la amistosa solución.
Tercero. Admitir la proposición del señor Gobernador con respecto á la creación de un tribunal mixto de patronos y obreros para dirimir las incidencias que puedan derivarse del incumplimiento de las bases convenidas ya entre éstos tan pronto se llegue á la normalidad.
Cuarto. Que los señores socios de la junta directiva, á la que se unirán cuantos patronos transportistas lo estimen, visite esta noche las redacciones de los periódicos para hacer historia del conflicto y patentizar los buenos propósitos de todos los patronos á fin de eximirse por el presente y por lo porvenir de toda responsabilidad.
Quinto. Llamar la atención del señor Gobernador sobre las versiones dignas de crédito respecto á propósitos graves de los huelguistas, á los que secundarán otros elementos extraños, lo cual adquirirá el conflicto un grave aspecto, viéndose obligados en su consecuencia los patronos carreteros á pedir la adhesión moral y legal á las agrupaciones patronales federadas.
Sexto. Retirarse á sus respectivas casas y no practicar operación alguna comercial

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Los comentarios de la guerra giran alrededor de la toma de Monastir por los alijalistas en su avance en la frontera rumana, habiendo llegado ya al corazón de la Valaquia.
En los demás frentes la situación es la misma de estos días anteriores.
He aquí los partes oficiales:
París (once noche).—Al Norte del Somme bastante actividad de la artillería alemana, así como en el sector de Douaumont.
En el resto del frente no hay nada nuevo que señalar.
Berlín.—Frente Occidental: La actividad de la artillería inglesa fué ayer menos intensa.
Únicamente hubo en ambas orillas del río, entre Serre y Beaucourt, así como contra nuestras posiciones del Sur de Miramont, y durante las horas de la tarde, algunos ataques que se malograron.

Presentación de la Santísima Virgen María en el Templo

Las verdes montañas de la Galicia empezaban á cubrirse de nieve, cuando los padres de María, bajando por las pendientes embalsamadas del Carmelo, emprendieron el viaje de Jerusalén, para depositar en el recinto sagrado del Templo el tesoro que el Santo de Israel les había otorgado.
La Iglesia pone hoy á nuestra consideración uno de los más místicos misterios de la vida de María; misterio á la verdad lleno de celestiales enseñanzas, puesto que nos recuerda aquel instante venturoso en que María, niña de tres años, con un desmembrado igual, y un desapego más que humano, se aparta del mundo y se encamina al Templo, para trocar allí las dulces caricias, los tiernos abrazos, y suaves ósculos de una madre, por los severos documentos de la madura disciplina.
Entregada la bienaventurada Hija de Joaquín y Ana en manos del sacerdote, fué admitida solemnemente en el número de las niñas vírgenes, que eran educadas á la sombra sagrada del altar.
Allí, cuando el sol empezaba á dorar con sus nubes rayos los montes lejanos, y el sacerdote humeaba sobre el altar, al sonido de las trompetas sacerdotales, María, con la cabeza inclinada bajo su velo, repetía con fervor los salmos davidicos, y pedía á Dios, el Cristo tantas veces prometido á la tierra y cuya venida parecía tan tarda;

DE COLABORACIÓN

En Alcoy

Es sábado... hace un buen rato que en el cuartel han tocado marcha... Ha anochecido ya; las tres o cuatro calles principales de Alcoy...

Las subsistencias

En el despacho del señor Gobernador se ha constituido el medio día de hoy la Junta de Subsistencias, con arreglo a la nueva ley. Han concurrido los señores presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda y Gobernador...

SUCESOS
JUEGOS PROHIBIDOS
La Guardia civil de Ollería ha sorprendido una timba en casa de Vicente Micó, Berenguer, calle de San Roque, deteniendo a 15 jugadores, barajas y dinero.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO
DE LA
AGENCIA MENCHETA
Lotería Nacional
(Prohibida la reproducción)
LISTA GENERAL recibida por telegrama, y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 21 de noviembre de 1916.

Comentó el acuerdo de los obreros de ir a la huelga el día 18 del próximo mes, pues alegan que las subsistencias cada día aumentan de precio.
LOS VIAJES DEL REY
El sábado, cuando regrese su majestad de su excursión cinegética, saldrá nuevamente para Espey.

dió discretamente a un posible desembarco en Inglaterra.
LA EXPLOSION DE ARKANGEL
Londres.—Siguen recibiendo detalles de los daños causados por la terrible explosión de Arkángel.
PRIMERAMENTE arrieron tres vapores, comunicándose el fuego a los almacenes del muelle.

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En Santos Juanes, a las siete y media...

NOTICIAS MILITARES

CABALLERIA: Se concede placa de la Orden de San Hermenegildo...

parto con don Prudencia Ruiz, y el capitán don Carlos Diaz...

Los coronales de Carabineros: Don Jesús Arbolí, a Figueras...

ACADEMIA: Ha sido nombrado profesor de la Academia de Infantería...

Información municipal

LA SESION DE AYER: Ayer, al retirarnos del Consistorio, seguía la aprobación del orden del día.

Entre los dictámenes de que se dio cuenta merecen mención el que propugna se atribuya en el Matadero general...

El nombramiento de don Jenaro Palau, de delegado artístico del Ayuntamiento...

En despacho extraordinario se acordó, a petición del señor Cuber, dejar sobre la mesa el informe del cuerpo de letrados...

El señor Montañés dió cuenta de haber asistido a la Asamblea de los naranjeros de Alcala y de los acuerdos adoptados.

Se facultó a la Alcaldía para que nombre un representante que forme parte de la comisión nombrada por la Asamblea...

RECAUDACION: La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 7.594,35 pesetas...

PAGOS: Libramientos firmados hoy por la Alcaldía: Nómina del personal de la Guardia Municipal...

LA FERIA DE NAVIDAD: Mañana se reunirá la comisión de Fiestas y Fiestas con objeto de tratar de la próxima feria de Navidad...

SIGUE ENFERMO: El Alcalde señor Gurrea continúa enfermo, y por tal motivo tampoco ha asistido hoy a su despacho de la Alcaldía...

EL INFORME DE LOS LETRADOS: Habiendo quedado sobre la mesa el informe...

me de los letrados, referente a las peticiones hechas por la Liga de Defensa contra la subida del gas...

El extremo que hace referencia a los condados, también es contestado, haciendo mención que el artículo octavo del estatuto que ha elaborado la Hidroeléctrica con el Ayuntamiento declara que el condador y todos los servicios internos del abono serán de cuenta de éste...

TRIBUNALES

DOS JUICIOS ORALES: El tribunal de Derecho de la sección primera ha dejado hoy concluida para sentencia dos causas incoadas contra Domingo Caspe García...

Los primeros han sido defendidos por don Vicente Benito y don José Boix, y en el último actuó don Enrique García Torres. INMORALIDADES: A puerta cerrada se ha visto en la Sala segunda un proceso sobre abusos inmorales...

EL INFORME DE LOS LETRADOS: Habiendo quedado sobre la mesa el informe...

SALA DE LO CIVIL: En la vista de una mayor cuantía sobre tercería de dominio, ha informado don Juan Barral.

TEATROS Y ARTISTAS

RUZARBA: Hoy se estrena en este teatro la zarzuela en un acto y tres cuadros, original de los señores González y Díaz Mirete...

APOLO: El éxito que obtuvo la Argentina continúa aumentando en grandes proporciones. El público que acude al teatro de Apolo se cansa de apreciar las condiciones excepcionales de tan gentil y famosa artista...

ESLAVA: Mañana se celebrarán dos variadas y atractivas funciones en este favorecido teatro. Por la tarde, a las 5,45, se representará la graciosa obra nueva, "El verdugo de Sevilla"...

MARTI: El numerosísimo y selecto público que acudió ayer, tarde y noche, a este coliseo, quedó altamente satisfecho, viendo a nuestra paisana Rosita Rodrigo. La bella artista se halla en la plenitud de facultades, y a su hermosa voz une elegancia y distinción insuperables...

Línea de Pinillos: VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS. SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS MENSUALES. SALIDAS DE VALENCIA: Directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. P. RAY: Espejos de todas clases, biselados, grabados, tallados, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol y vidrieras colores.

Automóviles "SAXON": Camiónes, motocicletas y bicicletas varios modelos. Entrega en el acto. Casa máquinas GRITZNER para coser, Pi y Margall, núm. 14, Valencia.

Subasta: El día veintidós del corriente mes de noviembre a las OCHO de la tarde, se vendrán en pública subasta...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORRIOS DE AFRICA: SERVICIO A BARCELONA: Salidas fijas todos los martes y viernes, a las seis de la tarde. LINEA DE CATALUÑA: Salidas los días 2 y 17 de cada mes...

Usted TOMARA Amigo DEBIL: ELIXIR CALLOL: PORQUE DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD. y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles.

Lactobulgarina: Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al maximum de vitalidad. Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc.

Tónico por excelencia: Tropón, Palladón y Bizcochos de Carne. Folletos gratis: M. López, Santo Tomás, 24, 1.º Valencia.

Automóvil: Buena marca, en perfecto estado, se vende. Villanova Herminosa, Avenida del Puerto, núm. 201, Grao, Valencia.

No más canas?: Si queréis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando eráis jóvenes, usad «Asote Oriental».

COMPANIA DE VAPORES: EL NAVARRA: Saldrá de este puerto el 22 de noviembre directo para Málaga, Cádiz y Sevilla.

PLATINO Y ORO: Casa de cambio Pellicer: Colchoneros, núm. 1, (frente al reloj de la plaza de Cajeros).

Nodiza: Para ceder en casa de los padres, de inmuebles colindantes, se lech de dos meses. Razón: Trinitaria, 12, porticia.

Aguiteros: Seguirán locales cubiertos, propios para almacenar, depósitos e talleres en la calle de Acezera, Razón: Serranos, 20, principal, de 10 a 12.

A Calaburg: Venta de una casa: Junto al Mercado se vende una (destinada a tienda) de bajos y tres pisos...

PIANO: Se vende a alguien uno en buenas condiciones. Calle Huertos, 12, principal izquierda.

ESLAVA: Mañana se celebrarán dos variadas y atractivas funciones en este favorecido teatro. Por la tarde, a las 5,45, se representará la graciosa obra nueva, "El verdugo de Sevilla"...

MARTI: El numerosísimo y selecto público que acudió ayer, tarde y noche, a este coliseo, quedó altamente satisfecho, viendo a nuestra paisana Rosita Rodrigo. La bella artista se halla en la plenitud de facultades...

El tiempo

Ha mejorado bastante el estado atmosférico. Comenzó el día con cielo cubierto y viento del Oeste, que resultaba muy fresco...

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY: Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones. Defunciones: Eloisa Campa Ramos, de 8 días; Enrique Cortés Milla, de un mes.

FOLLETIN 93: EPISODIOS DE NICK CARTER LA DAMA DEL ANTIFAZ: tan temprano esta mañana al Hotel York, señorita? —No, ahora no, por lo menos.

—No me sorprendería, Simpson, que tuviese usted algo en mente que decirme sobre el asunto que nos preocupa a todos. Desde que he llegado aquí hoy, he observado que me ha dirigido usted miradas que dicen claramente que desearía hablarme algo sobre el ladrón. ¿He adivinado? —En parte, sí, y en parte no. ¿Puedo hablar con franqueza, señor? —Me asegura usted que no juzgará mis palabras como una prueba de presunción de un sirviente? —Puede usted hablar, que todo cuanto me diga lo aceptaré a título de confidencia.

cometiéndose en este barrio. Es el miedo de que usted pueda abrigar sospechas contra ella lo que me obliga a hablar. —¿Por qué teme usted que recaigan sospechas sobre esa joven? —Por lo que acabo de manifestarle ahora, por las coincidencias. De todos modos, necesito imperiosamente declarar a usted que me consta que ella no es la Dama del Antifaz. —Se me autoja, señor Simpson, que sus afirmaciones son gratuitas. Nadie ha acusado a esa señorita, nadie la supone la dama en cuestión. Luego si nadie sospecha de ella, ¿qué viene esa defensa calurosa que ha emprendido usted? —La defiendo, porque comprendo que las sospechas pudieran recaer sobre ella, y quiero yo evitarlo. Me consta que no es ella la autora de esos robos. —Usted acaba de hacerme esa afirmación dos veces y cada una de ellas con un énfasis particular. ¿Quiere usted decirme en qué se funda para ser tan concluyente en sus juicios? —En que en dos de las ocasiones en que se han cometido robos en este vecindario por la Dama del Antifaz, la señorita Actou no pudo haberlos cometido, a no disponer del dolo de la ubicuidad, es decir, a no ser que estuviese al mismo tiempo en dos lugares distintos.

edad (tenía sesenta años aproximadamente), bien podía haber sido elegido como confidente por una joven como Isabel. —¿Simpson! —dijo el detective, encarándose con el mayor-domo.—Lo que usted me acaba de decir me hace pensar más y más. Voy a ser franco con usted. —Le escucho, señor. —No he sospechado de Isabel Actou, sobre todo, después de lo que acaba de referirme aquí en esta habitación hace unos minutos. No había pensado, ni por el asomo, en relacionar a esa joven con la Dama del Antifaz. Pero ahora, después de lo que acaba usted de manifestarme, comienzo a sospechar que esa señorita conoce a la mujer misteriosa. —No, señor. ¡Ya me temía yo esto!; Usted comete una injusticia, caballero! —Al contrario, me parece que estoy en lo cierto. —No lo crea usted, señor. Era el miedo de que usted pudiera tal vez descubrir cosas que redundasen en perjuicio de ella, lo que me ha obligado a soltar la lengua. Conste usted un grave error, señor Carter. Ella es tan inocente, candorosa y pura como puede serlo la mejor mujer del mundo. Se lo aseguro a usted. —Decididamente se ha convertido usted en su paladín. —Y lo soy, en efecto, señor, y lo seré con los medios que un hombre de mi edad y posición puede disponer. —¿Qué edad tiene esa joven, Simpson? —Veinte años. —¿Y desde cuándo está entre esta familia? —Desde la edad de tres años, señor.

—Empezó a sospechar, Simpson... pero no; no quiero hablar. Dígale usted algo sobre la otra señorita. —Creo que he hablado más de lo que he debido—replicó Simpson, cambiando de actitud. —Ha dicho usted demasiado, Simpson. —Nada más que lo que puedo decir sin comprometerme. —¿En qué fecha se cometieron en el Parque Calvert los dos robos que según dice usted no pudo cometer la joven Actou? —No puedo hablar más, señor. El detective miró atentamente al mayor-domo un momento. Comprendió por la actitud que había adoptado el anciano servidor, que no era fácil arrancarle más declaraciones. Simpson acababa de decir lo que se había propuesto y nada más. Había dado a comprender al detective que en su mano estaba el poder presentar una coartada, si llegase el caso, a favor de Isabel Actou. Nick Carter resolvió no molestarle más por el momento, sin perjuicio de reanudar más adelante la interrumpida conversación sobre la joven, cuando lo creyese necesario para los fines de sus investigaciones. —Muy bien, Simpson—le dijo.—Puede usted retirarse a descansar. Después de haberse alejado el viejo mayor-domo, el detective permaneció un rato en el mismo sitio, entregado a sus pensamientos; luego abandonó la estancia, para retirarse a la habitación que le habían destinado. Sin embargo, estaba resuelto a no acostarse, por más que hizo en apariencia todo lo que cualquier habitante de la casa pudiera hacer a la hora de dormir.

Apagó varias de las luces de su dormitorio y removió las sillas que había en la estancia como si se dispusiese a acostarse; transcurrido un rato, apagó completamente las luces, y metiéndose entre las sábanas, giró sobre sí mismo hasta deslizarse por el lado opuesto y se puso en pie otra vez. Atravesó la habitación de puntillas, hasta la puerta, que entreabrió, dejando sólo el espacio de una pulgada entre el marco y el espaldar. Si alguien hubiera preguntado entonces al detective qué era lo que se proponía hacer con tales preparativos, ni el mismo hubiera acertado a contestar categóricamente. No era del todo verosímil que la Dama del Antifaz, habiendo visitado la noche precedente aquella casa, se decidiese a repetir la visita aquella noche. Tampoco había que temer tal cosa si la ladrona era una de las jóvenes de la casa. Ya que Nick Carter había comenzado a sospechar, pudiera tal vez haber escogido esa noche, en que el detective era huésped del general, para salir a una de sus expediciones aprovechando la ocasión en que todos dormían. No obstante, nunca se había dado el caso de que cometiese sus fechorías sin dejar transcurrir cierto tiempo entre una y otra. La última hazaña de aquella mujer databa de hacía dos semanas. Pero Nick se había encontrado con dos notables particularidades aquella noche. Una, la confesión de Isabel relativa al Hotel York; otra, la extraña y lacónica declaración del mayor-domo. Pensó, con lógica, que el viejo criado quisiera aprovechar el silencio de la noche y el reposo de los habitantes de aquel edificio para hablar con Isa-